內壢國中102學年度第2學期八年級第2次段考地理科試卷
___年 ___班座號：___ 姓名
1. 選擇題（1－16題）基本題每題3分,（17－42題）挑戰題每題2分
1.(   )中國哪個地理區地處邊疆，國界線最為綿長且鄰國眾多？(A)東部區域　(B)西部區域　(C)南部區域　(D)北部區域。
2.(   )下列哪一個地區位於歐亞往來的中途，自古為東西經濟與文化交流要道？　(A)蒙新地區　(B)青藏地區　(C)東北地區　(D)華南地區。
3.(   )河套平原因引用哪條河水灌溉，使得該區由上游而下分為西套、後套、前套三個灌溉區，區內農業發達？　(A)黃河　(B)長江　(C)珠江　(D)黑龍江。
4.(   )河西走廊的綠洲主要是以哪一山脈所流下的雪水，加以開鑿溝渠而供灌溉水源？　(A)阿爾泰山　(B)大興安嶺　(C)祁連山　(D)秦嶺。
5.(   )下列哪座山脈橫貫新疆，將新疆分為塔里木盆地和準噶爾盆地？(A)天山　(B)祁連山　(C)崑崙山　(D)阿爾泰山。
6.(   )新疆地形的特點為「三山夾兩盆」，其中三山是指下列哪幾座山？ (甲)阿爾泰山 (乙)天山 (丙)崑崙山 (丁)巴顏喀喇山 (戊)岡底斯山　(A)甲乙丙　(B)甲乙丁　(C)乙丙戊　(D)丙丁戊。
7.(   )古代若欲從中原地區出發，經過絲路前往西方從事交通貿易，在絲路地區最適合使用的交通工具為下列何者？　(A)犛牛　(B)馬匹　(C)駱駝　(D)皮筏。
8.(   )藏南縱谷夏季有來自何處的水氣，氣候較溫和溼潤？　(A)印度洋　(B)太平洋　(C)北極海　(D)大西洋。
9.(   )下列世界各大洲中，哪一洲的面積最大？　(A)亞洲  (B)歐洲  (C)美洲  (D)非洲。
10.(   )世界的地形多樣且豐富，下列哪兩種地形在世界地形中所占面積較大？　(A)甲乙　(B)甲戊　(C)乙丙　(D)丙戊。
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11.(   )下圖為某種氣候分布圖。請問：圖中黑色部分標示的是下列哪一種氣候類型？
(A)熱帶雨林氣候 (B)熱帶莽原氣候   (C)熱帶沙漠氣候 (D)熱帶季風氣候。
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12.(   )世界著名的高山，如喜馬拉雅山脈、安地斯山脈等，其形成的原因與下列哪一項地理因素最相關？ (A)風力堆積  (B)火山活動　(C)冰河侵蝕　(D)板塊擠壓。
13 .(   )「天蒼蒼、野茫茫、風吹草低見牛羊」為傳統內蒙古高原的景觀，當地多以游牧為主要生活方式。請問：下列哪一種民居方式最能適應游牧的生活？　(A)洋樓　(B)窰洞　(C)蒙古包　(D)土樓。
14.(   )中國推動「開發大西部」的政策，積極進行西電東送、西氣東輸、青藏鐵路及南水北調等工程。實行這項政策的主要目標為何？　(A)平衡東西部經濟差距　(B)發展中國對外關係　(C)防止外國武力進犯　(D)加強少數民族文化保存。
15.(   )何種性質的洋流流經時，容易造成空氣穩定、對流不盛的乾燥少雨氣候？　(A)暖流  (B)涼流  (C)寒流(D)熱流。
16.(   )下列何者是陸半球的中心？　(A)中國　(B)法國　(C)南極洲　(D)紐西蘭。
17.(   )中國西套平原號稱為『塞上江南』，此稱呼是和下列哪兩個地理環境有關？(A)地形、氣候　(B)交通、水文　(C)種族、產業活動　(D)灌溉系統、作物。
18.(   )青藏高原的日照時間長，最利於何種資源的開發利用？(A)太陽能 (B)地熱能 (C)風力能 (D)水力能。
19.(   )天山地區主要的產業活動為傳統的山牧季移，在下列哪一個時候較容易見到牛羊在天山山頂上活動、吃草？　(A)一月　(B)三月　(C)七月　(D)十一月。
20.(   )中國西北內陸各民族的傳統服飾多為易穿脫的長袍、長靴，這種衣著上的共同點與當地哪一項氣候特色最相關？　(A)日照強　(B)雨量少　(C)年溫差大　(D)日溫差大。
21.(   )塔克拉瑪干沙漠是中國最大的沙漠，也是全球最大的溫帶沙漠。造成當地乾燥少雨的原因，除了距海遙遠之外，還有下列哪一項？　(A)地形阻隔　(B)洋流通過　(C)緯度較高　(D)高壓籠罩。
22.(   )青藏高原的氣候有「一年無四季，一日見四季」之稱，這句諺語的意義為何？　(A)年溫差小、日溫差大　(B)年雨量少、日溫差大　(C)年溫差小、年雨量多　(D)日溫差大、年溫差大。
23.(   )青稞是大麥的一種，適合種植於青藏地區。由此推測，這種糧食作物的生態特色為何？　(A)耐高溫　(B)喜溼潤　(C)耐高寒　(D)忌陽光。
24.(   )有關下列都市的配對何者正確？(A)河西走廊－瀋陽(B)藏南縱谷--拉薩  (C)柴達木盆地—西寧　(D)內蒙古高原—烏魯木齊。
25.(   )河西走廊自古為中國與西域間的交通要道。請問：交通要道的形成所具備的條件是什麼？ (Ａ)氣候溫和，雨量多 (Ｂ)屬溫帶沙漠，有一連串的綠洲  (Ｃ)礦產多，如石油，煤　(Ｄ)人口多，交易方便。
26.(   )請問：下列有關人口成長的敘述，何者不正確？(A)近年來世界人口成長的主因是出生率提高 (B)人口快速成長會致使糧食不足問題加劇 (C)目前全世界最多人口的是亞洲 (D)亞洲和非洲地區的人口成長速度最快。
27.(   )近年來全球提倡綠色能源，下列中國西部區域有關再生能源的配對，哪些選項正確？ (甲)拉薩：太陽能發電 (乙)青海湖：潮汐發電 (丙)內蒙古高原：風力發電 (丁)吐魯番窪地：水力發電　
(A)甲乙　(B)甲丙　(C)乙丙　(D)丙丁。
28.(   ) 2014.3.25國際媒體報導，馬來西亞總理納吉布宣布，當局認定失聯的馬航MH370班機墜入XX洋，想必無人能夠生還。同日，召開記者會宣布此一消息：『它最後位置位於澳洲伯斯以西海域中央。』請問:此件澳洲西南外海欲搜索的海域名稱是什麼？　(A)太平洋　(B)印度洋　(C)大西洋　(D)北極海。29.(   )世界人口主要分布在低地或臨海地區，通通常人口會隨高度增加而減少，安地斯山脈北部地區的人口卻以山區的高原和盆地為主？請問: 安地斯山脈位於哪一洲?(A)亞洲　(B)歐洲　(C)北美洲　(D) 拉丁美洲。
30.(   )食在地處邊疆的西部，可往西喝新疆葡萄酒、吃羊肉串；往東行至蘭州嚐碗牛肉拉麵。請問:住宿哪一個都市最正確 ? (A) 烏魯木齊(B) 呼和浩特 (C)西寧(D)拉薩。
31.(   )王品集團每一年的挑戰玉山活動，源自於戴勝益董事長本身對山的熱愛，進而形成全企業文化。下列住宿哪個地理區，最能滿足戴先生他就近挑戰世界屋脊的心願？(A)內蒙古高原　(B)柴達木盆地　(C)藏南縱谷　(D) 河套平原。
32.(   )附圖為同緯度之甲、乙二地的氣候圖。根據圖中資料判斷，下列敘述何者正確？　(A)甲位在北半球　(B)甲的年溫差較大　(C)乙的雨量分布較均勻　(D)乙的降雨集中在冬季。
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(回答33~35題)附圖是中國新疆的地形剖面圖
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33.(   )由圖上位置判斷，哪兩個地區是在新疆？ (A)甲乙 (B)乙丙 (C)丙丁 (D)甲丁。
34.(   )由圖上位置判斷，哪一個地理區是西藏的精華區？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。
35.(   )丙、丁兩地區所畜牧的動物可能是何者？ (A)駱駝 (B)犛牛 (C)灘羊 (D)豬。
(回答36~38題)
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36.(   )非洲圖中那一代號？ (A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
37.(   )圖中世界面積最大的高原位於？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
38.(   )介於丁和乙之間的海域是　(A)太平洋　(B)地中海　(C)大西洋　(D)印度洋。
(回答39~40題)
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39.(   )請問：圖中何處呈現荒涼的「寒漠」景觀有「湖泊高原」之稱？(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
40.(   )有豐富的石油礦，及受到北極海水氣影響，有較肥美的草地，畜牧業盛，此地是指(A)
甲　(B)乙　(C)丙  (D)丁。
(回答41~42題) 新歐亞大橋鐵路東起中國連雲港等沿海港口城市，途經江蘇、山東、新疆等11個省區，到中俄邊界的阿拉山口.西行哈薩克等中亞國家經俄羅斯、白俄羅斯、烏克蘭、波蘭、德國到荷蘭鹿特丹的鐵路聯運線全程長達11000公里左右.    (以上摘錄自維基百科)

41.(   )橫跨歐亞兩洲的新歐亞大橋鐵路，同時也連接起哪兩個海洋？(A)北極海和太平洋　(B)太平洋和大西洋　(C)大西洋和地中海  (D)地中海和印度洋。
42.(   )考古學者到中俄邊界調查該族的生活方式，請問: 哈薩克族在天山、阿爾泰山等高山地帶從事何種畜牧方式？　(A)山牧季移　(B)放牧　(C)欄牧　(D)水平式的游牧。
